莆行政管〔2015〕43号

关于开展分类推进乡镇（街道）便民服务中心标准化建设试点工作的通知

各县（区、管委会）行政服务中心管委会：

为进一步落实延伸行政审批、行政服务到基层，按照省、市有关推进标准化建设文件精神，结合社会管理创新工作和我市实际，现就开展我市分类推进乡镇（街道）便民服务中心标准化试点工作通知如下：

一、目标任务

坚持实事求是，全面整合试点乡镇各类政务服务资源，把加强和改进乡镇（街道）便民服务中心标准化建设作为深化“马上就办”行动的重要内容，加快转变基层政府职能，营造规范、透明、高效、便捷的服务环境,努力实现组织机构健全、岗位职责明确、场地简朴实用、设施配置齐全、软件功能完善、规章配套科学、办事程序规范、服务高效便捷的总体目标。

二、主要原则

(一)依法行政。严格依照法律法规设定行政审批和公共服务事项，公开审批事项目录，规范事项的工作程序和办事行为，严禁违规行为和以权谋私等现象的发生。
(二)便民利民。本着提供优质便民服务、更加方便群众办事的精神，结合实际创新工作机制，改进完善方式方法，持续提升基层便民服务工作质量。

(三)因地制宜。综合考虑乡镇（街道）经济社会发展水平、地理位置、辖区面积、居住人口等因素，因地制宜地推进中心标准化建设，确保标准化建设取得成效。

(四)公开透明。凡涉及与群众办事有关的事项，应统一规范，印制相关业务办理规程或服务手册（办事指南），并通过公开栏、电子显示屏等多种形式予以公开，保障群众的知情权、参与权和监督权。

(五)科学管理。根据乡镇（街道）的组织机构设置、工作特点和群众生产生活习惯等情况，有针对性地落实机关效能建设基本制度，加强基层便民服务中心日常管理，做到规范有序运作。

三、试点单位
仙游县鲤城街道便民服务中心、荔城区黄石镇便民服务中心、城厢区龙桥街道便民服务中心、涵江区白沙镇便民服务中心、秀屿区平海镇便民服务中心。
四、试点依据

(一)省效能办《关于推进行政服务中心标准化建设的意见》（闽委办〔2013〕3号）；

(二)省效能办《乡镇（街道）便民服务中心、村（居）便民服务代办点标准化建设指导意见》（闽效能办〔2013〕42号）；

(三)省效能办《关于印发<分类推进乡镇（街道）便民服务中心标准化建设的意见>的通知》（闽效能办〔2015〕13号）；

(四)省质量技术监督局《行政服务中心标准体系与编制规则》（DB35/T951—2013）；

(五)《中共莆田市委办公室、市人民政府办公室印发关于加快推进行政服务中心标准化建设实施意见的通知》（莆委办〔2013〕62号）；

(六)《莆田市行政服务中心管委会国家级行政服务综合标准化试点项目实施方案》（莆行政管〔2015〕37号）。

五、试点内容

（一）推进标准体系建设。以标准化建设为抓手，探索乡镇（街道）便民服务标准体系的建立、监督、评价、改进工作，开展试点实施效果的定期评估工作，促进乡镇（街道）便民服务中心持续改进管理与服务。

（二）建立分类管理标准。通过建立公开、便民、高效、廉洁、可问责的服务机制，推进乡镇（街道）便民服务中心工作分类管理，规范乡镇（街道）便民服务中心运行，为进一步优化发展环境提供制度保障。

（三）提炼总结试点经验。提炼试点的工作经验、成效和亮点，总结出不同乡镇（街道）的标准化建设典型，以便于推广应用。

六、工作要求

（一）强化组织领导。各县（区、管委会）行政服务中心管委会要把加强乡镇（街道）便民服务中心标准化建设纳入本单位整体工作部署；试点单位乡镇（街道）党政主要负责同志要亲自研究部署、亲自指导推动，经常听取试点工作情况汇报，及时协调解决困难和问题。

（二）坚持先行先试。要进一步解放思想、先行先试，增强改革创新意识，对试点过程中遇到的新情况、新问题，要多调查、多分析、多研究解决办法。

（三）着力夯实基础。通过试点，坚持重心下移、政策下倾，切实解决群众办证难、办事慢等问题。试点乡镇（街道）便民服务中心每个单位前期予以经费补助5万元，完成试点任务并成为示范点后再补助5万元。各县（区、管委会）对试点单位要适当给予配套经费补助。

（四）不断总结完善。对具有时代特点的创新做法及试点经验，要及时总结、提升、推广，深入挖掘试点工作各方面的典型；对工作力度大、试点成效明显的单位，在年度绩效考评中予以奖励。

莆田市行政服务中心管理委员会

	 莆田市行政服务中心管理委员会办公室　      2015年8月9日印发


                             2015年8月9日

PAGE  
- 4 -

